

栽下梧桐树 引来金凤凰

——市开发区加快项目建设推动高质量发展侧记

全媒体记者 闫宏伟

近日，记者在市开发区（农产业园）营养食品产业园建设工地看到，机器轰鸣、塔吊林立，工人们各司其职，施工紧张有序，呈现一派热火朝天的繁忙景象。河南豫信农业发展有限公司综合部部长刘畅说：“我们所在的营养食品产业园，占地面积292亩，建筑面积24万平方米，包含16栋标准化厂房、1栋办公楼、1个冷库，并配套了水、电、停车场等。”

目前，营养食品产业园北区完成竣工验收，已引入一批科技含量高、精深加工强、产业链条长的农产品精深加工企业，目前正在安装和调试设备。南区厂房计划于今年8月底完工，一批精深加工、精准营养食品、休闲食品、预制菜、大豆蛋白等龙头企业、知名企业和新兴企业等待入驻。

近年来，市开发区坚持“发展至上、项目为王、实干为先”原则，持续加大重

大项目建设谋划和推进力度，聚焦企业发展和项目建设中的急难愁盼问题，主动履职尽责，改进工作作风，切实提高服务主动性、帮扶精准度、问题解决率、企业获得感。

总投资20亿元的市开发区（农产业园）营养食品产业园是中国（驻马店）国际农产品加工产业园规划建设“4+N”重点功能园区之一。该产业园培育发展了一批具有核心竞争力的农产品精深加工企业，按照“厂房跟着项目走”的原则，分两期进行建设。一期8栋厂房建筑面积总计10万平方米，目前已建入驻河北同福集团食品加工生产等5个项目。二期围绕预制调理食品等精准营养食品领域，为招商引资项目“量身定制”打造8栋专用厂房，配套建设1栋集中式冷库、1栋综合服务中心，建筑面积总计14万平方米。项目于2023年9月启动建设，将于2024年8月底前全部交付使用。

“除营养食品产业园外，还有宠物

食品产业园将于今年完工并实现企业入驻投产，食品机械产业园和微生物食品产业园将于今年全面开工。”刘畅说。

市开发区通过建设4个专业园区，快速聚集一批企业落地投产，通过产业集群式发展，配齐全产业链发展要素，将产业园建设成为全国一流、世界领先的国际农产品加工产业园，擦亮国际农产园金字招牌，为驻马店建设国际农都贡献力量。

市开发区优越的投资环境吸引众多企业入驻，形成强大集群效应，河南金玉锋生物科技有限公司便是典型代表。该公司深耕玉米深加工，投资46亿元打造大健康生物产业项目，涵盖玉米淀粉、玉米油、糖醇、赖氨酸等。其赖氨酸项目占地150亩，年产达20万吨，配套热电联产和环保设施，进展顺利。河南金玉锋生物科技有限公司是市开发区招商引资和项目建设的重要成果。

近年来，市开发区始终把项目建设

作为区域经济发展的主战场、主阵地、主引擎，进一步增强服务意识，加大项目推进力度、完善项目服务体系，加强项目谋划招商、持续优化营商环境，真正帮助企业解难题、办实事。“完善的项目建设制度是支撑经济发展的坚实后盾，我们推行重点建设项目联系分包责任制度，区领导亲自挂帅，主动担当项目保姆，定期召开推进周例会，一线办公、精准施策，确保项目高效落地。”市开发区发展改革局负责人表示。

市开发区强化落实工作举措，坚持重大项目建设目标导向、问题导向、效果导向、效率导向，加大对重点项目的指导、督促、协调及服务力度。同时，对项目推进情况进行专项督察，对督察中发现的问题及时交办，限期协调解决；深入了解企业发展中存在的困难和需求，主动服务、精准服务，切实为企业排忧解难，全面激发企业内生动力，不断推动“万人助万企”活动落到实处。

市城乡一体化示范区市场监管分局 开展食品安全专项检查

本报讯(文/图 全媒体记者 闫宏伟 通讯员 代子涵)为保障辖区群众食品安全,近日,市城乡一体化示范区市场监管分局开展食品安全专项检查。

检查过程中,工作人员首先针对餐饮店等经营场所的营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证等相关证照的持有情况进行仔细核查(如图)。以烧烤、速冻食品、生鲜食品、熟食卤菜等夏季热销食品为重点检查对象,仔细检查食品原料和调味料等是否在保质期内、是否严格落实进货查验和索证索票制度、操作间是否干净整洁、操作过程是否规范、餐具是否清洗消毒、蔬菜肉类食品是否分类处理、是否按要求食品留样、防蝇防鼠防虫等设施是否符合相关要求等。

工作人员提醒经营者注意操作规范,避免交叉污染,禁止加工野生



动物及其制品,禁止采购未经检疫或者检疫不合格畜禽肉,并督促经营者严格落实企业主体责任,严格

执行“日管控、周排查、月调度”工作机制,认真做好食品安全自查自纠,及时消除食品安全隐患。

市开发区城管局 监管道路施工 防治大气污染

本报讯(全媒体记者 袁敏 通讯员 徐璠婧)8月3日以来,市开发区城管局制订了一系列针对性的治理措施,进一步优化辖区道路施工环境,全面加强道路施工监管,确保施工安全,扎实推进大气污染防治工作。

该局加强与施工单位的沟通协调,明确施工标准和要求,确保施工过程符合相关规定。同时,执法人员还加大了对施工现场的巡查力度,对发现的违规施工行为立即制止并要求整改,有效维护了施工秩序。

在治理过程中,市开发区城管局特别注重对施工噪音和扬尘的控制,要求施工单位合理安排施工时间,避免在居民休息时间进行噪音较大的作业,并要求加强洒水降尘措施,确保施工现场及周边道路清洁。

文明新风进社区



8月2日,市开发区金河街道东高社区开展“移风易俗我先行 文明新风进社区”宣传活动,引导居民树立正确的价值观,抵制高价彩礼、人情攀比、薄养厚葬、铺张浪费、炫富斗富、盲目攀比等陈规陋习,倡导大家树立勤俭节约、文明健康的生活方式。

东高社区的志愿者通过发放宣传单等形式,倡导辖区居民以实际行动践行文明节俭新风尚。

(全媒体记者 袁敏 通讯员 刘文珂)

金山街道 专项检查消除企业消防安全隐患

本报讯(全媒体记者 袁敏 通讯员 陆一帆)为进一步加强辖区企业消防安全管理责任,全面消除火灾安全事故隐患,8月2日,市开发区金山街道开展辖区企业消防安全专项检查专项行动。

检查中,工作人员先后来到了辖区中小企业、仓储物流、建筑工地

等,对企业消防通道是否堵塞、消防器材和消防设施是否完整有效、消防安全标志是否完整、生产操作中是否存在违规动火、货物的储存堆放是否符合相关消防技术标准和管理规定、电力线路是否存在老旧老化和私搭乱接、仓库是否存在违规住人等进行仔细检查。

针对检查中发现的消防安全隐患,工作人员当场下发责令整改通知书,要求相关责任人高度重视,立即整改。

此次专项检查行动,切实增强辖区企业消防安全责任人的消防安全意识,为辖区消防安全形势稳定奠定了扎实的基础。